

综应阅读：从五个维度读懂今年政府工作报告

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

两会进行时，政府工作报告备受关注。今年的政府工作报告，数据详实、内容务实、任务扎实，赢得会场内的阵阵掌声，赢得会场外的热议称赞。

“我国经济实力明显提升”“创新支撑发展能力不断增强”“经济发展新动能加快成长”“人民生活水平不断提高”……政府工作报告对发展成就的总结，强人心、增信心，让人为之鼓舞。读懂政府工作报告应读懂其中的“五个维度”。

读懂政府工作报告的“时间维度”。总结过去一年、五年，展望未来一年，是今年政府工作报告的一大重点。过去一年，国内生产总值增长3%；过去五年，年均增长5.2%。数字背后的成绩，不是轻轻松松取得的。新成就是“极为不易”的，过去五年是“极不寻常、极不平凡”的。越是如此，越说明成就成绩的可贵，越表明未来做好工作的挑战。今年国内生产总值增长设定为5%左右，体现了中国经济的发展信心。尽管我国发展仍面临诸多困难挑战，我们也应该努力做到、做好。

读懂政府工作报告的“目标维度”。发展的主要预期目标，是实干的主要行动方向。除了5%左右的增长目标，“城镇新增就业1200万人左右”“城镇调查失业率5.5%左右”“居民消费价格涨幅3%左右”“粮食产量保持在1.3万亿斤以上”……一系列数字化目标，进一步明确了今年工作的方向、程度、力度。实现这些目标，同样不易，需要做好多领域、各方面的工作。为此，政府工作报告也提出了包括着力扩大国内需求、加快建设现代化产业体系等在内的重点工作。努力完成今年目标任务，重任在前、责任在肩、任重道远。

读懂政府工作报告的“为民维度”。政府工作报告饱含民生关切之事，也是一份“民生大礼包”。五年来，正是因为贯彻以人民为中心的发展思想，持续增加民生投入，着力保基本、兜底线、促公平，提升公共服务水平，我们才在发展中不断增进了民生福祉。今年，保障基本民生和发展社会事业，依旧是重点工作任务。住房问题、教育提质、医疗资源布局、养老服务保障、完善生育支持政策……这些与幸福生活息息相关的方面，群众期待更高，落实要求也更高。围绕群众的急难愁盼问题，提出任务、谋划发展，让更多惠民政策尽快落地实施，才能持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

读懂政府工作报告的“信心维度”。信心是发展的动力。发展的信心从哪里来？政府工作报告提出：“这些年我国发展取得的成就，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是全党全军全国各族人民团结奋斗的结果。”时与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。有党的坚强领导，有科学思想的指引，有14亿多人民的同舟共济，大家想在一起、干在一起，双向奔赴、凝心聚力，就没有战胜不了的困难，也必定能取得新的更大成就。

读懂政府工作报告的“实干维度”。做好经济社会发展工作，没有捷径，实干为要。把相关安排落到实处，要坚持实事求是，尊重客观规律，坚决反对空谈浮夸、做表面文章、搞形象工程甚至盲目蛮干；以改革的办法、锲而不舍的精神解难题、激活力，激励敢于担当。为者常成，行者常至。各地区各部门要直面问题挑战，尽心竭力改进工作、做好工作，才能不负人民重托；每个人激扬起抢抓机遇、锐意进取的新气象，铆足实干劲头，就能汇聚起推动发展的强大力量。靠实干创造了辉煌过去的我们，必定能靠实干开创更加美好的未来。

奋斗铸就辉煌，实干赢得未来。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。让我们一起从春天再出发，向着既定目标奋勇前行，坚定信心、顽强拼搏，脚踏实地、埋头苦干，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。（转自网络，侵权删）

来源：人民网
编辑：展鸿教育